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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα, 07/05/2026 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Ένωσης Συνταξιούχων Ταμείου Ασφάλισης Μηχανικών & 
Εργοληπτών Δημοσίων Έργων για λήψη πολιτικών πρωτοβουλιών προς 
αποκατάσταση συνταξιοδοτικής φύσης εκκρεμοτήτων μιας εις βάρος τους 
σχετικής κακοδιοίκησης» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Η Ένωση Συνταξιούχων Ταμείου Ασφάλισης Μηχανικών & Εργοληπτών Δημοσίων Έργων 

σε επιστολή που απηύθυνε προς την αρμόδια πολιτική ηγεσία της χώρας, την οποία μας 

κοινοποίησε και την οποία επισυνάπτουμε στην παρούσα, αναφέρεται σε έναν αριθμό από 

πλήγματα οικονομικής φύσης που δέχεται ο κλάδος των συνταξιούχων που εκπροσωπεί, τα 

οποία έχουν προκληθεί από περικοπές στις συντάξιμες αποδοχές τους, λόγω των Μνημονίων 

και διευρύνθηκαν από τις συνθήκες ακρίβειας. Τα εν λόγω πλήγματα, κρίνουν οι εκπρόσωποι 

των Συνταξιούχων Μηχανικών ότι δεν θεραπεύει η περιορισμένη επιδοματική πολιτική, παρά 

τα πλεονάσματα που έχουν προκληθεί στα δημόσια οικονομικά. Για το λόγο αυτό οι 

εκπρόσωποι της ανωτέρω Ένωσης μας ζήτησαν να μεσολαβήσουμε ενώπιόν σας για 

λογαριασμό τους μεταφέροντας προς το μέρος σας τα  αιτήματα: (α) Για επανα-καταβολή της 

13ης & 14ης σύνταξης, (β) Για κατάργηση της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης που βαρύνει 

τις συντάξεις τους, (γ) Για κατάργηση της Προσωπικής Διαφοράς στην εισπραττόμενη 

σύνταξη, που ακυρώνει κάθε κατά καιρούς ανακοινωθείσα αύξηση των κύριων συντάξεων 

και (δ) Για σεβασμό από το ελληνικό Δημόσιο στις αποφάσεις των δικαστηρίων που 

δικαίωσαν όσους συνταξιούχους προσέφυγαν για την επιστροφή ποσών που τους 

παρακρατήθηκαν παράνομα και κρίθηκαν από τα αρμόδια δικαστήρια πληρωτέα αναδρομικά. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στη συνημμένη 

σχετική επιτολή, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά  

 
Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
________________________________________________________________________________________ 

Επισυνάπτεται:  Η παραπάνω αναφερόμενη επιστολή  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2270

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/5/2026
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Αρ, πρωτ. 7/2026         Αθήνα 24-4-2026 

  

Προς: 

Τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας 

Τον Υπουργό Οικονομικών 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Τα Κόμματα της Βουλής των Ελλήνων 

  

Θέμα: Ανεπάρκεια μέτρων στήριξης συνταξιούχων μηχανικών και άλλων μελών 

ΕΣΤΑΜΕΔΕ και ανάγκη ουσιαστικών παρεμβάσεων για την αποκατάσταση του 

Κράτους Δικαίου 

  

 

Αξιότιμοι κύριοι, 

 

Ενημερωθήκαμε από τον Τύπο για τα μέτρα στήριξης των συνταξιούχων που αποφάσισε 

η Κυβέρνηση, με στόχο την αντιμετώπιση της δυσβάσταχτης ακρίβειας, που επιβαρύνει 

καθημερινά τη ζωή μας. Δυστυχώς, όπως αυτά διαμορφώνονται, κρίνονται επιεικώς ανεπαρκή 

έως και προσχηματικά, ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι δεν έχουν αποκατασταθεί οι τεράστιες 

μειώσεις των συντάξεων, που υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια των Μνημονίων. Η 

αποσπασματική επιδοματική πολιτική που ακολουθείται από χρονιά σε χρονιά, αποδεικνύει, 

πως δεν υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο γενναίας αποκατάστασής τους. Αν κάποτε υπήρχε το 

επιχείρημα, ότι το Ελληνικό Κράτος είχε χρεοκοπήσει και δεν μπορούσε, να ανταπεξέλθει στις 

υποχρεώσεις του, σήμερα, ύστερα από πολλά χρόνια success story και  

υπερπλεονασμάτων της Ελληνικής οικονομίας, όχι μόνο δεν δικαιολογούνται, αλλά είναι 

προκλητικά άδικα. 

 

Ειδικότερα αναφερόμαστε: 

 

1.    Στην καταβολή 13ης και 14ης σύνταξης. Οι συνταξιούχοι έχουν καταβάλλει εισφορές 

       επί δεκαετίες προοριζόμενες για τη 13η και 14η σύνταξη. Η μη καταβολή τους συνιστά 

       κατάφωρη παραβίαση των νέων ασφαλιστικών Νόμων, που υποτίθεται στηρίζονται στην 

       καταβολή συντάξεων αναλογικά με τις εισφορές. 

 

2.    Κατάργηση της Ειδικής Εισφοράς αλληλεγγύης. Ομοίως αν κάποτε το Ελληνικό Κράτος 

είχε χρεοκοπήσει και υποχρέωνε τους συνταξιούχους να μοιράζονται μεταξύ τους τις 

συντάξεις τους, σήμερα ύστερα από πολλά χρόνια success story και πρωτογενών 

πλεονασμάτων  της Ελληνικής οικονομίας, θα πρέπει το Κράτος, να συμβάλλει στις 

υποχρεώσεις του και όχι οι συνταξιούχοι. Άλλωστε αυτό το χαράτσι στις συντάξεις 

υπονομεύει κατάφωρα τον ισχύοντα ασφαλιστικό Νόμο και είναι αντισυνταγματικό, αφού 

έρχεται σε αντίθεση με τη βασική λογική του Νόμου, ότι οι συντάξεις είναι ανταποδοτικές. 

 

Επί πλέον η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης συνιστά αντικίνητρο για  τους νέους 
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ασφαλισμένους, διότι υψηλότερες συντάξεις σημαίνει και υψηλότερες εισφορές 

αλληλεγγύης στις καταβαλλόμενες συντάξεις. Σημειώνουμε, ότι ένα μέρος της Ειδικής 

Εισφοράς Αλληλεγγύης αν καταργηθεί, θα επιστρέψει στο Κράτος μέσω της 

φορολόγησης. 

 

3.  Προσωπική διαφορά. Η προσωπική διαφορά θεσπίστηκε ως προσωρινό μέτρο 

προστασίας των συντάξεων. Ωστόσο, μετά από 11 έτη ουσιαστικού παγώματος και με τον 

πληθωρισμό να μειώνει σημαντικά την αγοραστική δύναμη, κρίνεται επιβεβλημένη η 

άμεση κατάργησή της και η ενσωμάτωσή της στη βασική σύνταξη κάθε δικαιούχου. 

 

4.   Δικαστικές Αποφάσεις. Να σεβαστεί η Κυβέρνηση τις δικαστικές αποφάσεις και να 

αποδώσει στους συνταξιούχους τα αναδρομικά που έχουν εκδικαστεί, είτε έχουν 

προσφύγει,  είτε δεν έχουν προσφύγει, πειθόμενοι σε διαβεβαιώσεις κυβερνητικών 

στελεχών. 

 

 

Αν δεν υλοποιηθούν τα ανωτέρω, θεωρούμε ότι, κάθε άλλο μέτρο συνιστά εμπαιγμό των 

συνταξιούχων μηχανικών και ευρύτερα των μελών της ΕΣΤΑΜΕΔΕ, οι οποίοι  

όπως προδιαγράφονται τα μέτρα της Κυβέρνησης, δεν πρόκειται να λάβουν το 

παραμικρό επίδομα, ούτε μόνιμου, ούτε προσωρινού χαρακτήρα. 

 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

Για το ΔΣ της ΕΣΤΑΜΕΔΕ 

 

Ο Πρόεδρος       Ο Γεν. Γραμματέας 

Σπύρος Λάττας      Στυλιανός Διαμαντίδης 

        

       

 




